
ATA DA 103ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE NOVEMBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga – Dalmo Claro - 

Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt - Dirceu 

Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando Coruja - 

Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann - João Amin - José Milton 

Scheffer – José Nei Ascari – Julio Ronconi - 

Kennedy Nunes – Leonel Pavan - Luciane Carminatti 

– Luiz Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos 

Vieira – Mário Marcondes - Maurício Eskudlark -  

Mauro de Nadal – Narcizo Parisotto  – Neodi 

Saretta - Padre Pedro Baldissera – Ricardo Guidi – 

Rodrigo Minotto – Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

– Valdir Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Leonel Pavan 

Padre Pedro Baldissera 

Aldo Schneider  

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

 ********* 

Breves Comunicações 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Comunica a 

visita do prefeito e de vereadores dos municípios 

de Navegantes e Itajaí, pleiteando a permanência 

da Lei de Concessão do Passe Livre entre os dois 

municípios para pedestres e ciclistas usuários do 

ferry boat. Entende que o projeto encaminhado pelo 

governo para a retirada do benefício é um 

retrocesso e solicita o apoio dos deputados. 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Corrobora as 

palavras da deputada. 



 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Felicita a 

população de Saudades pelas conquistas na área 

esportiva. Faz críticas em relação às três 

medidas provisórias que o governo tenta implantar 

na área da segurança sem discutir o assunto com os 

servidores. Ratifica que a falta de efetivos é o 

problema fundamental e solicita a convocação 

imediata dos aprovados no concurso. 

 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) –  Manifesta-se 

a respeito da reunião do Fórum Parlamentar 

Catarinense, que discutiu o atraso das obras de 

duplicação da BR-470, cuja previsão para a 

conclusão é 2022, destacando a presença de 

deputados federais, senadores, representantes do 

DNIT, da ANTT, e demais autoridades. Salienta que 

entidades empresariais, a exemplo da Fiesc, frisam 

que 72% das obras de infraestrutura no estado 

estão atrasadas, gerando problemas na economia. 

Questiona o fato de o governo do estado ser tão 

atencioso com a presidente da República, que não 

tem retribuído com investimentos federais.   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Rebate 

críticas feitas pelo deputado Leonel Pavan em 

relação aos poucos investimentos por parte do 

governo federal para com o estado de Santa 

Catarina. Critica a tentativa de golpe no Brasil, 

destacando a observação feita pelo presidente Lula 

sobre a possibilidade de golpe em toda a América 

Latina. 

Deputada Ana Paula Lima (Aparteante) – Reitera os 

argumentos do deputado em relação à atenção do 

governo federal a Santa Catarina. 

Partido: PSD 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Lamenta o 

comportamento desrespeito de alguns membros da 

Aprasc durante a reunião da comissão de Finanças e 



Tributação quando da discussão das medidas 

provisórias, no que se refere às indenizações. 

Lembra que quando o projeto chegou ao Parlamento 

Catarinense havia uma discussão jurídica quanto ao 

pagamento da indenização, estabelecendo que seria 

cortada quando não existisse qualquer tipo de 

exercício de trabalho. Frisa que com o tempo houve 

um avanço e o governo aceitou as emendas – 

colocadas e aprovadas no projeto de lei – dando 

conta de que as indenizações seriam pagas durante 

a licença-maternidade, saúde e no décimo terceiro 

salário, não contemplada apenas por ocasião das 

férias. Chama a atenção para o fato de o policial 

ter a perda de indenização nas férias, porém, 

frisa os demais ganhos obtidos durante o processo 

de negociação, reconhecendo que o comportamento 

desrespeitoso partiu de alguns policiais e não 

denigre a instituição Polícia Militar de Santa 

Catarina.  

Deputado Gabriel Ribeiro (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pelas observações esclarecedoras. 

Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Solidariza-se com os deputados agredidos 

verbalmente e acrescenta que foi vítima da mesma 

provocação, repudiando a situação. Ressalta que o 

Parlamento Catarinense tem colaborado para 

melhorar cada vez mais as finanças do estado, 

adequando cada uma das categorias no melhor 

patamar possível. 

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pela clareza e transparência nas 

argumentações, registrando o desrespeito de alguns 

policiais ao Parlamento Catarinense.  

Partido: PP 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Solidariza-

se com os deputados que foram agredidos 

verbalmente por membros da Aprasc e acredita 

tratar-se de atitudes isoladas que não representam 

a categoria. 

Esclarece que houve um grande esforço do 

Parlamento Catarinense para alcançar alguns 



benefícios aos funcionários da Segurança Pública 

do Estado, e que o decreto que estabelece horário 

de 24horas/48horas vai vigorar apenas até o dia 30 

de novembro e em apenas 102 municípios. Conclui 

que os argumentos de alguns membros da Aprasc são 

no campo ideológico e não na defesa do servidor 

público estadual. 

Ressalta que se os governantes tivessem dado 

sequência às concessões das BRs no Brasil, 

iniciadas pelo ex-presidente Fernando Henrique 

Cardoso, a BR-470 já estaria duplicada. Salienta 

que sem a ajuda do setor privado as BRs 470 e 280 

não serão duplicadas. 

Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Lastima a espera da população catarinense pela 

duplicação das BRs 470 e 280. 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Apoia as 

palavras do deputado em relação à questão das 

obras federais.  

Partido: PMDB 

DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Defende a 

aprovação do projeto, de sua autoria, que trata da 

liberação da venda de cerveja nos estádios de 

futebol em Santa Catarina, argumentando que a 

medida já foi tomada em outros estados do Brasil e  

ajudaria os times do estado. 

Deputado João Amin (Aparteante) – Acha que o 

debate do projeto será proveitoso para Santa 

Catarina. 

 DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Orador) – Informa que 

recebeu a visita de 17 prefeitos do vale do Itajaí 

para tratar de assuntos administrativos 

relacionados às enchentes ocorridas em outubro, 

frisando que o governo assumiu o compromisso de 

editar um decreto no sentido de que os municípios 

sejam isentos da contrapartida nos convênios de 

transferência voluntária. Destaca a criação do 

Programa Troca-troca, ressaltando a importância da 

distribuição de sementes entre os agricultores 



para recomposição das lavouras afetadas pelas 

enxurradas. 

 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Parabeniza 

os srs. deputados e o presidente da Assembleia 

Legislativa em exercício pela aprovação da Lei n. 

67, de sua autoria, que proíbe a propaganda de 

medicamentos e similares nos meios de comunicações 

do estado de Santa Catarina, ressaltando que tal 

medida vai salvar vidas. Por fim, enfatiza que o 

Parlamento Catarinense deve-se pronunciar contra a 

liberação de bebidas alcoólicas nos estádios. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0373/2015, de origem governamental, que 

autoriza a doação de imóvel no município de Irati 

(atendimento à educação infantil e ao ensino 

fundamental). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0299/2015, de autoria do deputado José 

Nei Ascari, que declara de utilidade pública a 

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 

Arroio Trinta. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 



 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei 0396/2015, de autoria da deputada Ana Paula 

Lima, que declara de utilidade pública o Instituto 

Educacional Fileo, de Timbó. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0407/2015, de autoria do deputado Mauro 

de Nadal, que declara de utilidade pública a 

Associação Cultural, Esportiva e Educativa 

Integração, de Iporã do Oeste. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0471/2015, de autoria do deputado João 

Amin, que altera o art. 1º da Lei 7.877, de 1989, 

que declara de utilidade pública a Sociedade 

Amigos do Parque Balneário dos Açores, de 

Florianópolis. 



 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0297/2015, de autoria do 

deputado Dalmo Claro, que denomina Luiz Henrique 

da Silveira a Escola de Ensino Médio localizada no 

bairro Parque Guarani, no município de Joinville. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0189/2015, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao secretário 

de estado da Segurança Pública, solicitando 

informações sobre a nomeação de novos servidores 

para a Polícia Militar. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Moção n. 0172/2015, de autoria do deputado 

Rodrigo Minotto, a ser enviada ao empresário 

Antenor Angeloni, manifestando agradecimento pelo 



apoio ao esporte catarinense, especialmente quando 

estava na presidência do Criciúma Esporte Clube. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0173/2015, de autoria do deputado 

Leonel Pavan, a ser enviada à presidente da 

República e à ministra da Agricultura, apelando 

para manutenção da licença da pesca de peixe da 

fauna acompanhante da sardinha (palombeta, peixe-

galo e pampo). 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0174/2015, de autoria do deputado 

Darci de Matos, a ser enviada aos presidentes do 

Senado Federal e da Câmara dos Deputados, e aos 

senadores e deputados federais de Santa Catarina 

no Congresso Nacional, manifestando apoio à 

Proposta de Emenda à Constituição n. 0080/2015, 

que acrescenta o artigo 132-A à Constituição da 

República, e os parágrafos 1º, 2º e 3º ao artigo 

69 do Ato das Disposições Constitucionais 

Transitórias, estabelecendo as Procuradorias 

Autárquicas e Fundacionais e regulando a transição 

das atividades de assistência, assessoramento e 

consultoria jurídica para o sistema orgânico das 

Procuradorias-Gerais dos estados, distrito federal 

e municípios. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1.116/2015, de autoria do 

deputado Leonel Pavan; 1.117/2015, de autoria do 

deputado Marcos Vieira; e 1.118/2015, de autoria 

do deputado Gabriel Ribeiro. 

Esta Presidência comunica que serão enviadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 0835/2015 

e 0836/2015, de autoria do deputado Darci de 

Matos; e 0837/2015, de autoria do deputado Julio 

Ronconi. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

Suspende a sessão para a manifestação do sr. 

Dieter Janssen, prefeito de Jaraguá do Sul, 

divulgando a 27ª Schützenfest, de 12 a 22 de 

novembro de 2015. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Explicação Pessoal.  

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Reitera 

posição com relação ao desenvolvimento econômico e 

o investimento em inovação tecnológica como 

caminho para fortalecer a indústria nacional. 

Considera que 1% da população concentra 99% da 

riqueza mundial, num sistema que sobrevive da 

exploração, e ao menor sinal de crise, a pressão é 

no sentido de que a maioria pague a conta. 

Salienta a necessidade de incentivar a indústria 

nacional e de não fazer eco ao movimento 

equivocado de implantar no país o vergonhoso 

autoboicote dos empresários chilenos em 1972. 

   

 DEPUTADO GEAN LOUREIRO (Orador) – Anuncia que 

o PMDB de Santa Catarina passa por uma nova fase 

de interação com a sociedade, usando novas 

tecnologias para conectar-se aos sentimentos da 

população. Comunica que o partido inovou ao ser o 



primeiro do Brasil a lançar seu próprio 

aplicativo, o Quinzapp, apresentado ao público 

durante o horário eleitoral gratuito.  

 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador)  – Destaca os 

números negativos do balanço econômico da 

Petrobras e reputa desnecessário o exagero com 

propagandas para melhorar a imagem da empresa. 

Critica a iniciativa do governo em insistir na 

exploração do pré-sal, enfatizando que o 

investimento não traz retorno positivo em relação 

à competitividade no mercado mundial. 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, a 

Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

especial, para a presente data, às 19h, em 

comemoração aos 25 anos de fundação do Colégio 

Criativo. 

   

    

  

  

 

 

 

 

 

 


